

疯狂挖宝

3月21日上午,盐城市盐都区龙冈镇一清理河道的工地上,大型挖掘机挖出了一堆铜钱,周围许多村民闻讯后纷纷赶来挖掘“淘宝”。据不完全统计,挖出的铜钱有两三百斤重。博物馆考古专家到现场后,发现铜钱都是唐宋时期的古钱币,属于文物,于是联系当地派出所及时对现场进行了保护。
通讯员 储启广 现代快报记者 姜振军 文/摄

盐城一工地挖出古币 村民纷纷赶来“淘宝”

考古专家:是唐宋古钱,属国家所有,希望村民及时上交



村民们在挖古钱币

小河沟工地发现古钱币遭哄抢

发现古钱币的地点位于盐都区龙冈镇一条小河沟两侧。昨天中午,现代快报记者在现场看到,路东侧的小河沟有6米左右宽,两侧都是用工具挖掘的村民,有的村民甚至卷起裤脚,拿上铲子、渔具、斗笠等工具,在河沟里“淘宝”,不时将找到的铜钱放进准备好的袋子里。

“有的人已经站在水里几个小时了,挖出了几十斤铜钱。”据现场群众介绍,21日上午10点多钟,一台整理河沟的大型挖掘机在满地都是沙土的小河沟里清淤河道,突然挖到了一个破损的泥罐子,罐子里全是古铜钱。当地群众知道后,纷纷前来围观。不少群众争相赤手在沙土里扒寻宝物,许多古铜钱都散落到村民手中。

2007年这个地方也曾挖出过铜钱

记者注意到,这些古铜钱有的还很完好,字迹依然十分清晰,有的上面印有:开元通宝、祥符元宝,还有的是:政和通宝、太平通宝,绝大部分铜钱已经锈迹斑斑,有的甚至粘在了一起,无法识别上面的字迹。

随后,记者根据铜钱上还能辨认的字体在网上搜索发现,这些铜钱都是唐宋时期使用的古钱币。“开元通宝”为唐代货币;“政和通宝”为北宋徽宗政和年间铸造;“祥符元

宝”为北宋钱币。

“一共有两三百斤,可能是古庙里的。”据储巷村一些年纪较大的居民介绍,早在很久以前,出土铜钱的地方附近曾经有一座古庙,后来庙被毁了,估计这些古铜钱就是庙里留下来埋在沙土里的,“2007年时,几乎在同一个地方,也挖出来过一部分铜钱。”

文化部门和警方控制现场

这些铜钱到底是不是文物?21日下午,盐城市博物馆考古部副主任赵永正也赶到了现场,他发现这些钱币几乎都是唐宋时期的。“按照规定,超过100年的就是文物,而且无主的地下埋藏物属于国家所有,任何人不能私自侵占。”赵永正认为,这些古钱币可能是古代陪葬品,年代久远当然都是文物。

赵永正立即通知了有关部门,并联系当地派出所。龙冈派出所的民警得知情况后,立即赶赴现场,迅速拉起了警戒线,及时制止了村民们的“淘宝”行为。随后,区、镇文化部门的同志也随即赶来,在沙土中收集这些剩余的古代钱币。“文物部门要清理一下现场,警方也要加强保护,组织人力进行追缴。”赵永正表示,经过初步研究,这些古钱币以唐宋为主,属于钱币窖藏,大概是在南宋初年埋入地下,这对研究盐都区和龙冈镇当地的人文历史有一定的价值,希望当地老百姓能及时上交,避免给国家造成损失。

奇葩软件

最近,一款“逼婚软件”横空出世。这款名为“亲家”的APP与以往的相亲交友软件不同,锁定的“受众群”是适婚男女的父母,按照这款软件的介绍,无论是局长家的女儿,还是金融一枝花的儿子,家长们只要动动手指就可以轻松为孩子挑选相亲对象。看到这款软件,网友们一边大跌眼镜,一边叫苦连连,有人更是将它称为“年度缺德APP。”
实习生 孙倩雯 现代快报记者 郝多

逼婚软件汹涌来袭 “亲家”们表示玩不转

网友吐槽:年度缺德APP;软件设计者:“被相亲”带来灵感



软件聊天截图

不少年轻人暗自庆幸:还好我妈不知道

据了解,此款软件3月9日上线,很快就引发热议,对于部分单身男女而言,这个APP的来临简直就是一场“噩梦”,“只是听说,就觉得害怕,怎么会有这种软件,简直要把人逼疯!”不少人暗自庆幸,“还好我妈不知道。”与此同时,大家也达成了共识,认为这款软件是“年度缺德APP”。

南京姑娘小周今年27岁,各方面条件都不错,在朋友眼中是个实打实的“单身贵族”,根本不愁找不到男朋友。然而,小周的母亲却为此着急不已,亲戚朋友一起吃饭时,她总是将找女婿的事挂在嘴边,弄得小周十分尴尬。听说有这样一款软件,小周大呼“崩溃”,“千万不能让我妈知道!”

大部分父母玩不转:还是传统相亲更靠谱

虽然单身一族千防万防,但还是有不少家长知道了这个软件。陈先生的女儿24岁,

目前还是单身一人。虽然嘴上从来不曾“催促”过女儿,但平日里,他也会有意无意地提醒女儿“是时候找个对象了”。前两天,从同事口中知道了“亲家”这个软件,陈先生犹豫了一下,还是没有下载。“即便要为女儿物色对象,还是会找亲戚朋友帮忙,网上的信息难分真假,还是熟人介绍比较靠谱。”

55岁的赵女士同样是为儿子找对象的问题操碎了心,这样一款软件,简直就是为她“量身定制”的。然而,面对这样一款“神器”,赵女士却犯了愁,“微信还是前阵子刚学会的,这么高级的软件我不大会用。”摸索了几天,她最终还是决定放弃,继续投身广场舞大军,四处寻找合适目标。

软件设计者:“被相亲”经历带来灵感

现代快报记者联系上了此款软件的设计者张先生。他告诉记者,自己目前也是单身,也曾被父母带去相亲,“应该有不少人有这样的需求,我们因此有了灵感。”仅仅几天,“亲家”就得到了这么多的关注,张先生本人也是又惊又喜,“反响超过了我们的预期。”

荒唐事

老婆开着私家车 高速上教老公练车



高速上练车的危险一幕 监控视频截图

本报讯(通讯员 王岩 记者 姜振军)近日,在盐城市射阳收费站发生了这样一件荒唐事,一对夫妻,妻子以私家车作为教练车,上高速教无驾驶证的丈夫学车,车下高速时被民警查获,夫妻均被严肃处理。

3月20日下午1点左右,盐城交警巡逻民警在射阳收费站进行日常执勤,突然看见一辆小型轿车停在收费站广场上,从驾驶位下来一男子走到路边呕吐,副驾驶座上一女子爬到驾驶位将车开到了收费亭处,这一过程被执法民警全程记录,后在高速缴费亭处,民警将车拦下。

随后,民警要求女子及先前驾车男子出示证件,女子出示了驾驶证,男子则矢口否认自己开了车。在民警的录像和高速监控面前,二人终于说出了事情的原委。据女驾驶员吉某交待,老公陈某刚开始学车,老是手痒难耐想练练车,于是妻子就扮演起了教练的“角色”,坐在副驾驶指导老公开车,还把车开上了高速练车。

根据《道路交通安全法》的相关规定,吉某将非营运汽车交由未取得机动车驾驶证的人驾驶,被处罚款1000元;而其丈夫陈某因无证驾驶,被处以5日拘留,并处罚款1000元。

观奇景

4月4日抬头看“红月亮”

快报讯(记者 胡玉梅)过了春分,天气转暖,星空大戏会绚烂起来了。尽管20日发生的日全食,咱无缘看到,但没关系,4月4日,我们将迎来月全食,有兴趣的公众可以一睹月亮女神羞红脸的样子。

据了解,这次的月全食,最大特点是月球完全进入地球本影的时间很短,因此全食阶段持续的时间也很短。北京时间4月4日17时,半影月食开始,此时我国境内还无法观测。18时15分初亏,这时偏食阶段开始,我国东北大部、华东部分地区以及台湾地区月亮已经升起,也就是说,这些地方将看到一轮被天狗“吃”了一块的月亮。全食阶段将在20时06分生光时刻结束,仅持续12分钟。

“江苏境内,可以看到带食而出的场景。”天文学专家介绍,所谓“带食而出”,就是公众看到的月亮,是“缺”了一个块的月亮。接着,月亮会缺得越来越多,变成细细的眉毛,然后“羞红脸”。

蓝天梦

周五深航招飞行员

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从深圳航空获悉,该公司面向全国公开招聘公费飞行员。有志翱翔蓝天的青年,可于3月27日前往南京龙蟠中路118号山水大酒店,现场报名面试。

现代快报记者了解到,此次深航招聘飞行员,要求年龄小于23周岁,身高在168厘米(含)以上。视力方面,要求任何一只眼睛的裸眼视力高于C字表0.3(含)。学历方面,要求持有全日制本科(含)以上学历男性毕业生,或者2015年全日制应届本科男性毕业生。